不仅如此,还高质量完成外资外贸企业直报信息月 报工作,启动运行外资外贸直报信息服务平台。目前, 首批纳入平台企业32家。其中:外资企业6家、外贸企

业26家,已完成5、6月数据填报。

上半年全区新设立外资企业35家

2020年7月16日 星期四 农历庚子年五月二十六 今日四版



区委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要指示部署全区防汛工作

曾赞荣主持

本报讯(记者 刘薇)7月15日下午,区委 常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记对 做好防汛救灾工作作出的重要指示和批示 精神,部署全区防汛工作。会议强调,北京 即将进入主汛期,全区领导干部要坚守一 线、靠前指挥,切实做好预警监测、隐患排 查、物资准备、应急演练各项工作,全力保障 人民群众生命财产安全。区委书记曾赞荣

会议指出,各部门各单位要深入贯彻习 近平总书记对做好防汛救灾工作重要指示 精神,切实增强责任感、紧迫感,坚持以人民 为中心的发展思想,坚持在岗在责,加强巡 查值守,扎实细致做好防汛工作,落实好各 项应急预案和措施,全力保障城市运行安全 和人民群众生命财产安全。

会议要求,全区领导干部要坚守一线、 靠前指挥,做群众安全的守护人。汛情就是 命令,领导干部要冲在防汛第一线,加强巡 查,严防死守,坚决杜绝发生脱岗现象。要 将督查检查贯穿于防汛工作全过程。

会议强调,要采取更加有力有效的措 施,切实做好预警监测、隐患排查、物资准 备、应急演练各项工作。加强雨情汛情预报

预警,信息发布全覆盖,为防汛工作提供保 障。加强排查,梳理危旧房屋、低洼院落、重 点工程、下凹式立交桥、地铁站等重点部位 安全隐患,确保不出问题。备齐备足物资, 做好应急指挥和抢险救援等设备检修和储 备。加强培训,强化日常演练,提高抢险救援 和应急处置能力。加强京冀之间、各部门之 间的工作联动和资源整合,深化协同配合。

本报讯(记者 代金光 通讯员 马寅辰)上半年,我

记者从区商务局获悉,今年1至6月,我区新设立外

同时,境外投资实现大幅增长,6家主体企业进行了

区涉外投资情况持续向好,新落户外企35家,注册资金

商投资企业35家,变更企业138家。注册资金6.67亿美

元,同比增长543.61%;合同利用外资6.5亿美元,同比增

境外投资,4家主体办理变更,投资总额10.58亿美元。

此外,对外贸易经营者备案登记及变更的企业405家,同

同比增长5倍多。

北京城市副中心生机勃发 通州大运河创建京东首个5A景区 千帆船市将再现运河历史胜景

本报记者 王海燕

《通州区大运河文化带保护建设规划》 日前出台。按照规划,通州大运河旅游景 区将用2到3年的时间创建北京东部首个 国家 5A 级旅游景区。其核心景区规划了 大运河古运风情展示区、大运河水上时尚 运动区、大运河演艺基地三个片区。目前, 古运风情展示区的"三庙一塔"南广场建设 等项目已经启动。

水上集市展运河沿线风情

正在创建的大运河5A级景区以"三庙 一塔"景区、运河公园、大运河森林公园为 核心。创建重点工作包括大运河通航、大 运河文化旅游项目建设、大运河文化旅游 产品开发等。

随着运河水环境治理,去年10月份,运 河的城市副中心段,即上起北关闸、下至甘 棠闸的11.4公里河道已经实现旅游通航。 目前,北运河水环境综合治理二期工程正 在推进,预计明年6月,北运河通州段40公 里河道将实现全线通航。

曾经臭不可闻、鱼虾绝迹的北运河,通 过持续不断地治理获得了新生。但要发掘 悠久的运河历史文化,仅仅通航还不够。

"'万舟骈集'是过去的通州八景之 在漕运繁盛的时候,从南方来的运粮 船浩浩荡荡聚集在运河北端,这浩大的场 景在运河沿线其他城市都不会出现,只有 在通州。"区文旅局相关负责人介绍。在5A 级景区创建中,拟通过"千帆船市"这一项 目,再现当年万舟骈集的盛景

所谓"千帆船市",就是在运河畔停泊 若干艘体现运河沿线城市风情特色的船 只,每一艘船就是一座运河沿线城市的缩 影,各有各的特色造型。船上售卖当地的 土特产品、工艺品、美食等。甚至还有代表 当地文化特色的演出。游客每登上一艘



船,就能体验一座运河沿线城市的文化

这座富有运河特色的水上集市初步计 划在运河1号码头建设。其他富有特色的 文化旅游项目还包括水马驿水资源保护和 利用中心、古船博物馆、非遗传习所、运河 冰河世界、国际水上休闲运动中心等等。 目前部分项目已经开始研讨具体的落地方 案和合作模式。

潞河督运图变"活"历史

今年围绕运河5A级景区创建,我区按 照《旅游景区质量等级评定与划分》标准, 逐项推进景区的交通、游览、安全、卫生、邮 电、购物、综合管理、资源与环境保护等八 大方面的提升改造,使景区各项指标向5A

在以"三庙一塔"景区为核心的大运河

古运风情展示区,部分规划项目如"三庙一 塔"南广场建设已经启动。这座广场设计 总面积2.6万平方米,功能及景观分区,与 三教庙中独特的"儒、释、道"三教相呼 应。主景观采用镜面水池设计理念,通过 水池与燃灯佛舍利塔交相呼应,映射天光 云影,以再现通州八景之首"古塔凌云"的 雄壮景观。

(下转2版)

铜牛旧厂区打造创新设计企业聚集地

从"织纱纺布"到设计未来

本报记者 王欢

北京铜牛厂,曾是中国纺织业的 一块金招牌。在非首都功能的疏解 中,铜牛厂的制衣生产线已经外迁。 腾出的7.8万平方米厂区空间位于北 京城市副中心设计小镇启动区的

这些工业时代遗留下来的老旧 厂房,正在进行改造施工。未来将成 为集合创研工作室、大师工作室、设 计文化展示交流等功能的创新设计 企业聚集区,同时注重开放与共享, 既成为产学研融合发展的创新设计 园区,又成为24小时活力开放街区。

保留遗存

北京铜牛集团,前身为北京市人民针织厂, 始建于1952年。作为一家60余年的老企业,铜 牛有着辉煌的历史,其生产的内衣曾作为国礼送 给外宾。数据显示,铜牛每年生产的成衣达100 万件,蝉联全国销售排行榜前三甲,每年产值数 亿元,贡献的税收超过1000万元。2002年,铜牛 来到张家湾开发区,十年耕耘,带动了周围七八 个为它供货的加工厂,为当地的经济发展做出卓 越贡献。

2013年,清洁空气行动计划出台,铜牛将制衣 生产线逐步外迁。占地7.8万平方米的厂区内,留下3 栋大厂房以及办公楼、宿舍楼、食堂、锅炉房、标志

性的大烟囱等"纪念品"。 打造标杆

如何充分利用好这些工业遗产,打造富有 文化特色的创新设计园区和活力开放街区,成 为摆在设计团队面前的一道课题。北京市建 筑设计研究院(简称:北京建院)派出了"胡越 工作室"这支精英战队接下此项挑战。

这支设计团队在全国勘察设计大师胡越

的率领下,已参与设计了许多富有挑战性 的项目。其中五棵松体育馆、五棵松棒球 场、上海世博会UBPA办公楼、上海青浦体 育馆改造、北京建筑工程学院综合服务楼 等项目分别获得了北京市、行业和国家的 多项大奖。同时还分别参加过国内外多个 建筑展,在行业内享有盛誉。

在设计过程中,胡越工作室的设计师们 攻坚克难,致力于将铜牛地块打造成为设计 小镇的标杆示范项目。(下转2版)

坚持占令交融 突出设计特色 打造一流的特色小镇

本报讯(记者 郭丽君 通讯员 孙沙)7月14日,记者从区市场监管 局了解到,该局牵头在全区开展的 清理妨碍统一市场和公平竞争政策 措施工作正式完成,共有29个规范 性文件及政策措施文件因过期失效 或妨碍公平竞争被废止修改。

3月19日,北京市市场监督管 理局等五部门联合印发《<北京市 2020年清理妨碍统一市场和公平竞 争政策措施工作方案>的通知》,区 政府立即责成区市场监管局牵头 制定《北京市通州区 2020 年清理 妨碍统一市场和公平竞争政策措 施工作方案》,并组织各政府部门 对自行制发的,和以区政府、区政 府办名义制发的所有规范性文件 和政策措施文件进行审查清理 区市场监管局将144个涉及市场 主体、需要进行公平竞争审查的 文件分发至各相关部门,由文件 起草制定部门对其进行更加专 业、深入和细致审查。与此同时, 各部门还对自行制发的文件深入 开展自查,及时完成了127个文件 的审查清理工作。

"本次清理工作共涉及34个政 府部门和17个街道、乡镇政府,是 我区公平竞争审查体系建立以来 涉及范围最广、清理力度最大的-次。"区市场监管局公平竞争科科 长王光介绍,区市场监管局组织所 有涉及文件清理的部门负责人和 具体工作人员开展培训,制作发放 了《通州区清理妨碍统一市场和公 并通过电话、微信等形式对实际操 作中的问题进行实时在线指导。

此次我区共梳理规范性文件 及其他政策措施文件1744件,审 查271件,除3件予以修改、26件 予以废止外,其余242件文件均予 以保留。据介绍,此次文件审查 清理的结果将按法定程序和渠道 向社会公示,广大市民近期可关 注区政府或文件制发部门的公告

92条道路架空线 年内入地还净天空

于家务种业园区 育出高糖度番茄



施园公交首末站 工程获批复

详见4版

扫一扫 知菜价

读者扫描二维码,即可 知晓全区14家主要零售卖 场最新蔬菜价格。每日12 时左右,更新当天最新数 据,让您足不出户获取最准 确的菜价信息。

